

EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillera Blanca, 3 bis, bajo. } Administracion: Plaza Real, núm 7, bajo.
Precios de suscripcion: Barcelona, 1'50 ptas. (pista) al mes. Fuera, 6 id. trim. Extranj. 9 id.

Crónica diaria.

La orquesta municipal.

Don Jaime Pahissa contesta en una comunicacion á un suelto nuestro oponiéndonos á que se convierta la banda municipal en una orquesta.

Dice el joven músico que nosotros no entendemos de música para oponernos á sus interesadas proposiciones y banalidades más con tono de dómimo pretencioso.

Insistiendo en nuestro criterio, afirmamos cuanto llevamos dicho respecto el particular, y vamos á añadir algo que suponemos convencerá al joven Pahissa, de que sabemos muchas más cosas de lo que él se figura.

A nuestra vista están numerosas felicitaciones y datos debidos á músicos tan *ilustres* como el joven Pahissa, en los que se apoya la existencia de la banda municipal reformada convenientemente.

Además, nos proporcionan razones para saber el por qué de las pretensiones de ese joven á querer organizar una orquesta municipal.

En primer lugar, esa Memoria que dice presentada en lugar de las instancias á que nosotros nos referiamos, ha servido para justificar un pensión que el Ayuntamiento dió al señor Pahissa repetidas veces (?) para que se marchara á Bruselas á estudiar, y él, tan fresco, se ha quedado en Barcelona disfrutando de la pensión. Esto lo aseguran médicos eminentes; tanto es así que por su causa, ahora han obligado á los pensionados que cada quince días manden un certificado del cónsul español en la capital del extranjero donde se hallen.

Otro dato está basado en la rivalidad al maestro Morera, porque éste ha conseguido del Ayuntamiento una plaza en la Escuela municipal de Música, y como Pahissa se considera tan eminente, al menos como Morera, le escuece no tener un sitio donde desarrollar sus portentosas facultades.

En cuanto á la memoria publicada no nos interesa, sólo nos acordemos al artículo publicado por Pahissa el día 13 del presente mes en *La Voz de Catalunya*.

Próximamente apoyando las afirmaciones nuestras contrarias á una orquesta municipal y el apoyo de la banda saldán en estas columnas artículos firmados de eminentes músicos tan *ilustres* como Pahissa.

Gaceta.

El descanso dominical se cumplió ayer, salvo rarísimas excepciones, con gran rigor, en virtud de las disposiciones de la Alcaldía.

Los municipales recorrieron el mercado de los encantos é hicieron retirar de los puestos los géneros no usados puestos á la venta.

Invitados por el señor Sostres ayer almorzaron en el restaurant Martin el diputado provincial señor Serrano Larrey y el contador de la Diputación de Valencia señor Carbonell, informando á éstos el señor Sostres detalladamente durante la comida del proyecto de mancomunidad aprobado por las cuatro Diputaciones catalanas.

Como el señor Serrano forma parte de la ponencia nacional de Diputaciones, de la que el señor Sostres es presidente, se habló también de la conveniencia de celebrar en plazo breve otra Asamblea para tratar entre otros asuntos del proyecto de substitución del impuesto de consumos que tan directamente afecta á las haciendas provinciales.

El señor Sostres anunció y el señor Serrano estuvo conforme en ello, que próximamente convocará la ponencia para realizar los trabajos preparativos de la Asamblea.

Don Gaspar Rosés, teniente de alcalde del distrito noveno, nos participa que ha tomado posesión de su cargo, ofreciéndose para todas cuantas indicaciones se le hagan en beneficio del distrito.

Se ha puesto á la venta el segundo número de la revista popular de espectáculos *El Cisne*.

Como el anterior, consta de doce páginas con numerosos fotograbados y cuesta sólo cinco céntimos.

Además de los argumentos y fotografías de las más interesantes películas publica el retrato y declaraciones íntimas de Mercedes Sampedro; retratos de Carlota Pla, Mariano de Larra y Arturo de La Riva; caricaturas de los artistas del teatro Nuevo hechas por el notable caricaturista Robert, el popular cuplet «Que mi boca no se toca, no» (canto y piano), una curiosa anécdota de Gayarre, un interesante cuento, cosas de Tontoin, etc.

Creemos que este número obtendrá tanto ó mayor éxito que el anterior, por lo que felicitamos al simpático colega.

La bienhechora.

I.

—¡Calla, Julio! ¿Eres tú? ¡Vaya un encuentro! ¡Cuánto tiempo sin vernos! No te ofendas, amigo mío, pero creía que te habías muerto.

—No ando muy bien de salud. Acabo de pasar cinco meses en el hospital. Todo el invierno. La tuberculosis me mata. Sin embargo, me ha probado muy bien el dormir en una buena cama y el comer diariamente con arreglo á mis necesidades. No querían dejarme salir del hospital; pero desde que ha comenzado á brillar el sol no he podido resistir á la tentación de respirar el aire puro de la calle. El hospital es muy limpio, pero apesta y es tristísimo. Y, dime, Hipólito, ¿qué ha sido de ti desde la Exposición?

—He paseado mi pobreza por Bruselas, Lyon, Ginebra y Milán, y aquí me tienes de regreso en París, á pesar de la vigilancia de la policía.

—¿Conque te permites el lujo de viajar?

—A costa de las Compañías. Tomo un billete de andén, me oculto como puedo en un

coche de tercera y á la llegada salto á la vía antes de entrar en la estación, por más que esto tenga á veces muy malas quebras. ¿Por qué no vas á Niza en la forma que acabo de indicarte?

—El clima me sentaría bien; pero me vería muy apurado para poder mantenerme. Aquí, en París, me defiendo como puedo, y logro llenar el buche tres ó cuatro veces á la semana.

—Oye, Julio, ¿quieres que te diga el medio de salir de la miseria que nos abrumba y de tener lo suficiente para vivir tranquilos dos ó tres años?

—¡Castillos en el aire!

—Nada de eso. He meditado un magnífico plan, que yo solo no podría ejecutar; pero que entre los dos se llevaría á cabo perfectamente.

—¿Un robo?

—Mejor dicho, un paseo nocturno de muy fácil ejecución. Se trata de un hotel aislado en el fondo de un gran jardín, en un barrio desierto. El muro de atrás podría ser escalado por un niño. No hay más que romper u

crystal para encontrarnos en el sitio conveniente. En el despacho hay una caja de caudales, que en este momento—lo sé de buena tinta—contiene de veinte á treinta mil francos.

—¿Y los dueños de la casa?

—La señora está en el campo con casi toda la servidumbre. El portero, que es un anciano cargado de reuma, duerme en un pabellón separado á veinte metros de distancia. La única dificultad estriba en abrir la caja; pero un amigo me ha prestado las herramientas necesarias y por algo entiendo yo de cerrajería. La ocasión no puede ser más propicia.

—¿Y si nos sorprende la policía?

—Afortunadamente, no tenemos ni mujer ni hijos á quienes mantener.

—Sea como quiera, no me conviene tu plan. Me horroriza la idea de entrar de noche en una casa deshabitada.

—Cuando el estómago está vacío no hay que pararse en pelillos.

—¿Y si la dueña de la casa se presentase de pronto?

—Tanto peor para ella.

—¿La conoces?

—No; pero sé que es millonaria.

—Es posible que sea una buena mujer.

—No te reconozco, Julio. El abuso de la tisanas te ha cambiado por completo.

—Para demostrarte que no retrocedo ante el peligro, te acompañaré. Pero hoy, no. El tiempo es muy hermoso y quiero disfrutar con toda tranquilidad del ambiente que me rodeo. Hay que respetar los caprichos de los enamorados.

—¿Lo estás acaso?

—Sí.

—¿Con esa cara de difunto piensas en las mujeres?

—Mi pasión es superior á mis fuerzas.

—¿Y de quién estás enamorado?

—De una gran señora, á quien he conocido en el hospital.

—¿Y qué iba á hacer allí?

—Es una protectora del establecimiento que va á visitar á los enfermos. Cuando entré en aquella casa se advirtió al director que se me tenía por anarquista y por expendedor de moneda falsa. Las enfermeras no se atrevían á acercarse á mi cama y huían de mí como de la peste.

Un día la protectora del hospital se acercó á mi lecho y se puso á hablar conmigo. Me

preguntó si seguía mejor y si me faltaba algo. ¡No puedes figurarte qué efecto producen esas palabras de consuelo cuando un hombre está aislado en el mundo, cuando se le rechaza como á un perro rabioso y nadie se interesa por él!

—¿Es joven?

—Tendrá unos treinta años y es hermosa como un sol. Además, echaba un perfume embriagador. Yo era su preferido, y al verla entrar diariamente renacían en mí la esperanza y el amor á la vida. Me traía golosinas, naranjas, pasteles y hasta flores. Los otros enfermos tenían celos de mí y trataban de desbaucarme; pero ella no les hacía caso.

—¿Es rica?

—Creo que sí.

—¿Y va á ver á los enfermos?

—Pasa siempre dos ó tres horas en el hospital. Esa mujer es un ángel.

—¿Y sabe que la amas?

—¡Cómo ha de saberlo! No puede ni sospecharlo siquiera, á menos que mis ojos le hayan revelado mi secreto. La amo como á una hermana, como á una amiga del alma, y siento por ella el fervor que cuando era niño me inspiraba la Virgen. Habría hecho de mí lo que hubiera querido. No puede comprender nada de eso el que no está enamorado.

II.

—Oye, Julio. Ven á ayudarme.

—Ya sabes que hemos convenido en que no me movería de este vestibulo.

—Necesito tu ayuda.

—¿Qué ha pasado?

—Que la dueña se ha presentado de pronto y me ha sorprendido con las manos en la masa.

—¡Santo cielo! ¿Y qué has hecho?

—Iba á gritar y la he matado.

—Pues echemos á correr.

—Antes hay que vaciar la caja. Ven á ayudarme.

—¡Dios mío! ¿Qué has hecho, Hipólito?

—¡No grites!

—¿Pero no ves que es ella, la señora del hospital, mi bienhechora, mi ángel custodio, mi único amor en la tierra? ¡Por defenderla hubiera dado mi vida, y, en cambio, soy cómplice de su asesinato! ¡No, no!... ¡Esto es horrible!...

—¡Qué sabía yo!... ¡Ya es demasiado tarde para lamentarse!...

—¡Creo que respira todavía!... ¡Tal vez no ha muerto!... ¡Hay que acudir en su auxilio! ¡Socorro! ¡Socorro!...

—¿Te has vuelto loco?

—¡Socorro!... ¡Fuego!... ¡Fuego!...

—¡Cállate, imbécil!... ¿No oyes ruido?... ¡Ya

están ahí los criados!

—¡Deténganme ustedes! ¡Soy un miserable! ¡Un asesino!... ¡Aténtenme ustedes si quieren! ¡Lo mismo me da! ¡Pero corran en busca de un médico! ¡Pronto, pronto!... ¡Salven a ustedes, por piedad!...

J. CONSTANT.

La caza de lobos en el Poitou.

Todos los años son cazados en Francia gran número de lobos; en el presupuesto del ministerio de Agricultura existe una partida de algunos miles de francos destinados á la destrucción de lobos. Pero también se practica por deporte la caza de estos animales dañinos.

En el Poitou ha habido siempre muchos lobos. Viven allí y se multiplican merced á los espesos bosques en los cuales pueden ocultarse.

Los lobos, asombrosos viajeros, unen á su valor una prudencia, una inteligencia que no son suficientemente conocidas. Además de estas cualidades, tienen otras inapreciables, como la sangre fría, la finura de olfato y de oído.

Comunmente procuran evitar la presencia del hombre; pero si comprenden que los persiguen no vacilan en atravesar campos, granjas y hasta aldeas, sembrando en su camino un terror irreflexivo que por esta misma razón se convierte en grave obstáculo para los cazadores.

Sabido es que cuando son adultos no es posible cazarlos á la carrera. Antaño se cogía así alguno que otro; pero entonces no estaba la tierra tan subdividida, y como la vida era menos cara se podía tener equipos más importantes.

Si algunos cazadores lograron apoderarse de lobeznos casi adultos es sólo merced á un concurso de circunstancias favorables. Las lobas pueden ponerse como ejemplos de madres. Dan á luz generalmente en Febrero, en un sitio aislado y donde el bosque no sea muy espeso, y es seguro que si los cazadores se acercan por allí poco después la loba y sus hijuelos habrán desaparecido sin que sea posible dar con ellos. Para trasladar á sus lobeznos la loba hace tantos viajes cuantos sean ellos. Cuando empiezan á correr les escoge cuidadosamente el alimento. No se le ocurre llevarles perros, carneros ni anima-

les grandes; elige pollos tiernos y se los lleva vivos para que aprendan á matarlos. Alrededor del sitio donde amamanta una loba se advierte siempre la existencia de numerosos senderitos abiertos bajo el matorral; la tierra está literalmente apisonada y cortadas las ramas que puedan constituir un estorbo. Estos senderitos van á dar á una enrucijada limpia de toda vegetación, donde los lobeznos toman el sol y corretean vigiliados por su madre. En estos sitios se suele encontrar restos de los animales que han devorado las crías de las lobas.

Un rasgo de inteligencia de estas es el siguiente: Mientras los lobeznos no están suficientemente desarrollados, su madre va á buscar el alimento muy lejos del sitio donde los tiene ocultos. A menudo hasta á diez kilómetros de distancia; de este modo los camuesinos de las inmediaciones no sospechan la existencia de las camadas. Cuando los lobeznos tienen resistencia para caminar la madre los lleva consigo, pero nunca á todos á la vez, y les enseña la manera de derribar á un carnero y de cogerle por el cuello para estrangularlo rápidamente y llevárselo sobre los lomos. Esto sucede cuando aquéllos tienen cuatro meses, y nunca atacan á un animal de tamaño mayor que el suyo si no está completa su dentición, lo que ocurre hacia el mes de Agosto, que es cuando aumenta su apetito y cuando empiezan á causar destrozos grandes.

En esta época, preferentemente, es cuando se organizan las cacerías de lobos. He ahí como se procede para ello:

Los cazadores se reúnen al amanecer y emprenden la excursión, dejando en libertad tres ó cuatro perros acostumbrados á la caza de lobos y que van delante del primer montero. Los demás jinetes van detrás silenciosamente y en último término la jauría precedida por un par de hombres á caballo. Avanzan por los caminos únicamente, reco-

nociendo con todo cuidado las bifurcaciones del terreno. Los perros de vanguardia indican enseguida el hallazgo de la buena pista y en el acto se suelta y se azuza á los perros de reserva, detrás de los cuales echan á correr los cazadores.

Una escuela modelo.

En la Escuela Industrial de Hayes (Inglaterra) se ha establecido y viene funcionando desde hace algún tiempo un sistema educativo que produce los mejores resultados. Se trata del *Tribunal de los niños*, en el cual los mismos alumnos juzgan á aquellos de sus compañeros que se han hecho merecedores de castigo. La consideración que sirve de fundamento para la constitución de ese *Tribunal* ha sido que el mejor medio de corregir los defectos de un niño es hacer una invocación á sus buenos sentimientos. Tal es el criterio preconizado por Binet en su tesis acerca de la educación de la infancia.

He aquí algún ejemplo práctico del modo cómo funciona el *Tribunal* citado. El maestro, obligado á ausentarse durante algunos minutos de la clase, hace salir de su banco á uno de los discípulos más alborotadores y le dice:

—Quedas encargado de anotar cuál de tus compañeros ha observado mejor conducta durante mi ausencia.

De cien casos, en noventa y nueve es seguro que el colegial, orgulloso por el mandato recibido, pondrá todo su empeño en ejecutar-

lo fielmente, empezando por dar el ejemplo de orden y cordura.

Se consigue así modificar el carácter de los niños impertinentes, encargándoles de defender á los niños más pequeños. Un muchacho de temperamento brutal se dulcifica encomendándole el cuidado de una niñita enferma; el sentimiento de protección, al penetrar en ciertos corazones, opera verdaderos milagros.

En una clase de anormales se ha visto á una niña de inteligencia deficiente, encargada de dar lecciones de lectura á otra más pequeña y más deficiente que ella, cumplir concienzudamente su misión.

Confundiendo á una niña de instintos pródigos las llaves de la caja de caudales y la responsabilidad de la administración de una casa es seguro que perderá sus malos hábitos y se hará económica.

Este método, obligando á los niños á proceder de determinada manera, crea en ellos costumbres que, prolongándose durante algún tiempo, llegan á constituir una parte integrante de su naturaleza.

Una industria robada.

La manufactura de hojalatería nació en Inglaterra del robo de un secreto industrial. Pocos ignorarán que la hojalata no es sino una lámina muy delgada de hierro, recubierta de estaño por ambos lados. La operación de cubrir el hierro con el estaño fundido no es cosa tan fácil como á primera vista parece en teoría. Por el contrario, en el terreno práctico se trata de un procedimiento laboriosísimo. Descubierta en Holanda (antiguamente se llamaba en España á la hojalata

hoja de Fandes), fué guardado el secreto industrial con todo rigor más de medio siglo. Inglaterra había intentado varias veces inútilmente apoderarse de dicho secreto, hasta que un día cierto James Sharman, mironero de Cornuailles, atravesó el canal de la Mancha y, logrando entrar subrepticamente en una factoría holandesa de hojalata, se hizo dueño del secreto, huyendo luego á su país.

Bolsin mañana.

Interior, 84'90 papel; Nortes, 98'10 papel; Alicante, 96'45 papel; Andaluces, 59'25 dinero.

Noticia de los fallecidos el día 13 de Enero de 1912.

Casados 2	Viudos 2	Solteros 0	Niños 10	Abortos 2	Nacidos	Varones 28
Casadas 4	Viudas 4	Solteras 6	Niñas 5			Miembros 21

6
Servicio telegráfico y telefónico
de nuestros corresponsales.
Madrid, provincias y extranjero.

De la crisis.

Madrid 14 Enero.

El señor Maura ha reconocido que el señor Canalejas hizo bien en plantear la crisis; pero dice que el señor Canalejas no tiene el derecho de dejar el Poder.

Asegúrase que sólo el señor Montero Ríos puso algún reparo en la continuación del señor Canalejas en el Poder.

El general Weyler, hablando con sus amigos, se ha mostrado partidario de un Gabinete Montero Ríos.

El señor Maura no ha ocultado que es enemigo de un Gabinete intermedio.

En este momento conferencia el señor Canalejas con varios ministros.

El señor Canalejas, en el ministerio de la Gobernación, conferenció con los señores Barroso y Luque. Luego trasladóse á su casa. Nuevamente hablamos con él y ratificó las anteriores manifestaciones. Dijo que iba á las Cortes el día 18 y con el mismo Gobierno. Sólo allí, si como consecuencia del debate algún ministro cree que debe marcharse, se marchará, como se marcharía él.

El señor Canalejas resistióse á continuar en el Poder, alegando que estaba cansado. Así le dijo al rey: «Sobran hombres jóvenes y viejos en el partido liberal que podrían encargarse del Poder.»

El rey repuso: «¿De no ser usted, quién va á ser jefe de Gobierno? Quiero—dijo el monarca—que siga usted desarrollando la política liberal.»

El señor Canalejas ha manifestado que continuará desempeñando la cartera de Gracia y Justicia. Ha declarado también que ante la próxima apertura de Cortes le parecía discreción su salida del Poder.

Banquete suspendido.—Ayudante.—Teatrales.

Madrid 14 Enero.

El señor Montero Ríos ha pedido á los individuos que forman la Mesa del Senado que aplacen el banquete con que pensaban obsequiarle mañana en la creencia de que en dicho día sería ejecutado el *Chato de Cuqueta*.

Se ha nombrado ayudante del general Larrea el capitán de ingenieros don Gonzalo Zamora.

El 10 de Febrero terminará la temporada oficial del teatro Español. Marchará Borrás á América; el viaje será largo.

Varias noticias.

En Cullera se ha recibido la noticia del indulto con gran emoción. El pregonero lo comunicó al pueblo. Las mujeres lloraban. Al comunicárselo al *Chato de Cuqueta*, lloró. No acertaba á hablar. Enseguida sacósele de la capilla y volvió de nuevo al calabozo.

Dos batallones del regimiento de Covadonga han salido para Jetafe, embarcando con dirección al Campo de Gibraltar.

El regimiento de Córdoba, de guarnición en Algeciras, ha recibido orden de salir para Granada.

A causa del temporal no han salido de Málaga los vapores *Barceló* y *Roda*.

La minoría de conjunción se reunirá el martes.

Se ha inaugurado la Cooperativa eléctrica. Al acto han asistido varias personalidades financieras. Pronunciaron discursos los señores Sánchez Toca y Francos Rodríguez.

Noticias de Melilla dicen que se nota algún movimiento en el campo enemigo. El regimiento de Saboya hizo un paseo militar en los valles de Frajana y Río de Oro. Un grupo de rebeldes hizo varios disparos en dirección al campamento de la jarca amiga y luego huyó.

El general Martitegui se halla enfermo de gravedad.

7

Dícese que al señor Calleja, decano de la Facultad de Medicina, se le dará un título de Castilla.

La princesa Beatriz de Batenberg saldrá mañana para Barcelona.

DE PROVINCIAS.

Manifestación.—Mifn.—Fernández Silvestre.

Alicante.—Se celebró una manifestación organizada por el Círculo Republicano pro induito. Hubo orden; fué presidida por el alcalde interino, don Federico Clemente, y recorrió las calles principales, uniéndosele el cabildo eclesiástico.

Jerez.—Enorme concurrencia ha asistido al mitin del teatro Eslava, solicitando el induito, habiéndose telegrafiado al rey.

Sevilla.—El señor Fernández Silvestre ha pasado el día visitando al capitán general, á los jefes y oficiales de la guarnición y personas de su familia. Por la tarde marchó á Cádiz.

Conferencia y velada.—Cálculos de desocupado.

Bilbao.—La Juventud conservadora organiza una serie de conferencias de propaganda. El señor Sánchez Guerra dará una y será obsequiado con un banquete.

La Juventud liberal organiza una velada á beneficio de las víctimas de la campaña del Rif.

Ferrol.—A presenciar la botadura del *España* vendrá la división de la escuadra inglesa. Cálculase que presenciarán la botadura 30.000 personas.

Buque alemán.—La división provincial.—Desgracia.

Las Palmas.—Fondeó el crucero alemán *Victoria Luisa*.

Los señores Soriano, Nongués y Llorente se han manifestado partidarios de la división provincial.

Málaga.—En el cortijo de San Pablo las jóvenes Remedios Clarós y Josefa García, ambas ciegas, caminando se cayeron á un pozo, matándose.

Banquete.—Asamblea.

Bilbao.—En el salón de fiestas de El Sitio se ha celebrado un banquete en honor de Cauto Azcue, fundador de aquella Sociedad. Asistieron numerosos comensales.

San Sebastián.—Celebróse la asamblea de representantes de los Ayuntamientos de la provincia para tratar de las cuestiones de enseñanza y de la situación en que quedan los maestros vascos por la real orden del señor Jimeno. Expúsose el criterio de que el Estado se encargue del pago de las atenciones de los maestros; pero prevaleció el de que los pague el Ayuntamiento.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

La huelga argentina:

Buenos Aires, 14 (2'35).

La huelga de obreros ferroviarios se desarrolla tranquilamente.

Los trenes circulan sin novedad, tendiendo á aumentar el tráfico.

Un diputado ha invitado al Gobierno á mediar en el conflicto.

Todos los periódicos piden á las autoridades que se tomen el mayor interés para solucionar la huelga.

A pesar de que los trenes circulan con cierta regularidad, las probabilidades de una próxima solución disminuyen.

El ministro del Trabajo no es favorable á autorizar la mediación de altas personalidades en el conflicto.

Las Compañías están decididas á llamar dos mil maquinistas ingleses.

A este efecto han sido dirigidos á Londres varios despachos. Ningún huelguista ha reanudado el trabajo.

La tranquilidad es completa.

El ministro de Obras públicas espera que en breve todos los servicios quedarán regularizados.

Los periódicos conceden alguna importancia al movimiento huelguista y esperan una solución próxima y satisfactoria gracias á la mediación de altas personalidades del Parlamento.

Un Metternich de guardarropia.

Berlín, 15 (6'25).

En el curso de la conferencia que el duque Adolfo Federico de Mecklemburgo ha dado en la Sociedad Geográfica á su regreso del viaje de exploración del Africa, ha declarado que los españoles no tienen más que un deseo, que es el de ceder la Guinea á Alemania porque saben que sería el mejor modo de levantar el comercio colonial.

ULTIMOS PARTES.

La «Gaceta».

Madrid, 15 Enero (10 mañana).

La Gaceta publica:

Real decreto indultando de las penas de muerte impuestas al *Chato de Cuqueta* y comutándolas por cadena perpetua. La parte dispositiva del decreto empieza diciendo así:

«Vengo en concederle, á propuesta de mi Consejo de ministros, indulto de las penas de muerte que le han sido impuestas conmutándolas, etc., etc.»

Real orden disponiendo que las Sociedades de seguros extranjeras vienen obligadas á cumplir el artículo 4.º de la ley acreditando la existencia de un solo delegado en España.

Otra autorizando á la Sociedad inscrita Crédito Nacional, domiciliada en Barcelona, para insertar en sus reglamentos y pólizas de contratación de seguro de enfermedades la cláusula adicional solicitada, pero consignado además en su texto que estos beneficios no podrán contratarse ni hacerse efectivos cuando el asegurado fuese menor de edad.

Dejando sin efecto las circulares de la Inspección general de Sanidad exterior del año próximo pasado relativas al estado sanitario de los puertos de Túnez y Biserta.

El señor Canalejas.—El mismo Ministerio.

Con los ministros á quienes no habló anoche el señor Canalejas, confirió hoy en las primeras horas de la mañana por teléfono.

En su casa el presidente no ha recibido sino contadas visitas de sus íntimos don Diego Arias de Miranda, don Buenaventura Muñoz y don Juan Herrero.

A las diez menos cuarto se dirigió á Palacio el señor Canalejas para manifestar al rey que continuarán los mismos ministros con las mismas carteras.

El subsecretario de la Presidencia busca precedentes para ver si el Gobierno ha de jurar ó no nuevamente.

Si han de jurar otra vez lo harán esta misma mañana.

El País tributa grandes elogios al rey.

El Universo y El Debate dicen que se ha representado una comedia.

Movimiento de buques.

Málaga.—Ha zarpado de nuevo el vapor correo *Vicente La Roda*, llevando tropas á Melilla.

También salieron el *Reina Regente* y el *Laya*, este último con algún retraso por una avería sufrida en el momento de zarpar.

Nuestras tropas.—Optimismo.

Melilla.—Subsisten las impresiones optimistas en el campo enemigo.

El regimiento de *Wad-Ras* marchó á Nader y al avanzamiento. Hoy irá á Tauriat Sag á relevar las fuerzas que hay allí pertenecientes á la brigada Pereira. La marcha fué penosísima, pues toda la noche anterior estuvo lloviendo.

El general Larrea marchará hoy á Zeluán, donde está su división.

Han llegado emisarios del campo enemigo para tratar de los prisioneros. Hay buenas impresiones; pero aun no han terminado las negociaciones, en las cuales interviene Abd-el-Kader.

El general Aguilera está ultimando la propuesta de recompensas de los últimos combates que dirigió.